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PRUEBA A 

 
1.- Se afirma que “por lo menos el 60% de los estudiantes almuerzan en el comedor de la Facultad”. Para 
contrastarlo se toma una muestra de 441 estudiantes resultando que 220 almuerzan en dicho comedor.  

a) Con un nivel de significación del 1%, ¿se puede aceptar la afirmación inicial? 
b)  Construir un intervalo de confianza, de nivel 0.95, para la proporción poblacional de estudiantes que 

almuerzan en el comedor de la Facultad. 
 
Solución 
a) Planteamos el contraste: 
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Como ˆ 0.5456p < , no se acepta 0H . 
 
b) 
El intervalo de confianza es:  
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Como ˆ 0.4988p = , 
2

1.96zα = , el intervalo es igual a: 
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2.- Una encuesta, realizada sobre una muestra de los jóvenes de una ciudad, para determinar el gasto mensual 
medio (expresado en euros) en teléfono móvil, concluyó con el intervalo de confianza al 95%: 
[ ]10.794,  13.206 . 

a) ¿Cuál es el gasto mensual medio muestral? 
b) ¿Cuál es el correspondiente intervalo de confianza al 99%? 
c) Si, aproximando con cuatro cifras decimales, la desviación típica del gasto mensual es de 7.9989 

euros, ¿cuál es el tamaño de la muestra encuestada? 

 
- Cada alumno debe elegir sólo una de las pruebas (A o B) y, dentro de ella, sólo debe responder (como máximo) a 

cuatro de las cinco preguntas. 
 

- Cada una de las preguntas tiene una puntuación máxima de 2.5 puntos. 



 
Solución 

a) El gasto mensual medio muestral es 10.794 13.206 12
2
+

=  euros. 

b) Tenemos que 1.206 1.96
n
σ

= . Por tanto, 1.206 0.6153
1.96n

σ
= = . Por tanto, el intervalo de confianza al 

99% es: [ ] [ ]12 2.575 0.6153 10.4156,  13.5844± × =  

c) Como 0.6153
n
σ

= , 
27.9989 169
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3.- El precio en euros, P, de un producto depende del número de días, x, transcurridos desde que dicho 
producto se puso en venta. La función que relaciona x y P es: 

( )
2

20 375
3
xP x x= − + +  

a) Determinar si la función tiene máximo y/o mínimo. Razonar la respuesta. 

b) Si el producto se retira del mercado porque el precio es nulo, ¿cuándo ocurre esto? 

c) Estudiar el crecimiento y el decrecimiento de la función. 

 
Solución 

a) ( ) 2' 20 0
3
xP x = − + = , 30x = . Como ( ) 2'' 30

3
P = − , en 30x =  hay un máximo. No hay mínimo. 

b) Si ( )
2

20 375 0
3
xP x x= − + + = , 20 400 500 20 30

2 2
3 3

x − ± + − ±
= =

− −
, 75x = . A los 75 días se retira del 

mercado. 
c) ( )P x  crece en el intervalo [ )0,30  y decrece en ( )30,∞  
 
4.- Una alfombra de flores lleva 21 rosas por cada 4 decímetros cuadrados de superficie. Se quiere rellenar de 
rosas una parte de la alfombra cuya gráfica está limitada por las funciones 2 4 3y x x= − + +  e 3y = . Si se 
mide en metros: 

a) Representar la parte de la alfombra. 
b) Calcular el área de la parte de la alfombra. 
c) Si cada rosa cuesta 0,3€, ¿Cuánto cuesta rellenar esa parte de la alfombra?  

 
Solución 
     a) 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

b) Los puntos de corte son ( )0,3  y ( )4,3 . La superficie es 

 ( )
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∫  

El número de rosas necesarias es 

3200
3 21 5600
4

= . El coste es 5600 0.3 1680× = € 

 
5.- En un hotel hay un total de 240 turistas ingleses, alemanes y franceses. Si los franceses son la tercera parte 
de la suma de alemanes e ingleses y el 200% de los ingleses igualan a la suma de alemanes y franceses: 

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones. 
b) Determinar cuántos turistas de cada nacionalidad hay en el hotel. 

 
Solución 
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PRUEBA B 

 
1.- En un IES hay 650 estudiantes. Su altura, medida en metros, sigue una variable normal de media 1.65 y de 
desviación típica 0.1. 

a) ¿Cuántos estudiantes se espera que midan más de 1.75 metros? 
b) Si el 97.72% de los estudiantes no sobrepasan una determinada altura, ¿cuál es esa altura? 
c) Si se han de elegir los 200 estudiantes cuya altura esté más próxima a la media (por exceso o por 

defecto), ¿cuál es el intervalo de alturas que se debe fijar? 
 
Solución 

(1.65,0.1)X N∼  

a) ( ) ( )0.11.75 1 0.1587
0.1

P X P Z P Z⎛ ⎞> = > = > =⎜ ⎟
⎝ ⎠

. Por tanto, miden más de 1.7 metros 

650 0.1587 103.15 103× = ≅  estudiantes 

b) ( ) 1.65 0.9772
0.1

hP X h P Z −⎛ ⎞≤ = ≤ =⎜ ⎟
⎝ ⎠

. Entonces 1.65 2
0.1

h −
= . Es decir, 1.85h = metros. 

c) ( ) 2001.65 1 2
0.1 0.1 0.1 650
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. Por tanto, 0.3461
0.1
aP Z⎛ ⎞> =⎜ ⎟

⎝ ⎠
 y 

0.395
0.1
a

= ; es decir: 0.0395a = . El intervalo de alturas es [ ]1.6105, 1.6895 . 

 
2.- Para estimar el gasto medio por comensal en un restaurante, se toma una muestra de 81 personas 
resultando que el gasto medio muestral es de 27.50 euros. Si la desviación típica es de 5.30 euros. Con una 
confianza del 98%: 

a) Construir un intervalo de confianza para la media poblacional de dicho gasto. 
b)  Hallar el tamaño de la muestra para que la estimación de dicho gasto se haga con un error menor de 1 

euro. 
 
Solución 

  a)   [ ]
2 2

5.3 5.3, 27.5 2.33 ,  27.5 2.33 [27.5 1.37] 26.1278, 28.8721
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    El gasto medio por comensal es un valor del intervalo  [ ]26.12, 28.87 , con un nivel de confianza del 98%. 

   b) 
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Hace falta un tamaño muestral de al menos 153 comensales para estimar la media con un error menor de 1 
euro con un nivel de confianza del 98%. 
 
3.- Se afirma que la proporción de personas que contratan un determinado servicio telefónico es, como 
mínimo, del 23%. Sin embargo, la compañía telefónica sospecha que actualmente dicha proporción ha 
variado. Para comprobarlo hace una encuesta a 500 clientes potenciales entre los que sólo 98 piensan contratar 
dicho servicio. 

a) Con un nivel de significación del 5%, determinar si es aceptable la afirmación inicial. 
b) Con los datos muestrales y con un nivel del 95%, determinar el intervalo de confianza para la 

proporción poblacional de personas que piensan contratar el servicio en cuestión. 
 



Solución 
a) Planteamos el contraste: 
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Región crítica: 
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Como ˆ 0.199p < , no se acepta 0H . 
b) El intervalo de confianza es:  
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Como ˆ 0.196p = , 
2

1.96zα = , el intervalo es igual a: 
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4.- Los gastos de mantenimiento de la maquinaria de una determinada empresa, ( )G x  (en miles de euros), 
vienen dados en función del tiempo, x en meses, que dicha maquinaria lleva en funcionamiento. La expresión 
de ( )G x  es: 

( )
2 3,  si 0 15
15

6 60 ,  si 15
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a) Calcular los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la función. 

b) ¿Qué sucede a medida que transcurre el tiempo? 

c) ¿Alcanza la función algún máximo o mínimo? Razona la respuesta. 

 
Solución 
a) 

           ( )
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La función decrece en el intervalo [ )0,15  y crece en el intervalo ( )15,∞ . 

b) ( )lim 6.
x

G x
→∞

=  

c) Tiene un mínimo en 15x =  (siguiendo a)). 
 
5.- En un almacén de electrodomésticos hay neveras y lavadoras, pudiéndose almacenar hasta un total de180. 
Para atender adecuadamente la demanda de los clientes, deben existir al menos 30 lavadoras y el número de 
neveras debe ser, al menos, igual al número de lavadoras más 20. Si el costo de cada nevera es de 450 euros y 



de cada lavadora es de 375 euros,  
a) Formular el correspondiente problema 
b) Representar la región factible. 
c) ¿Cuántas unidades de cada electrodoméstico se han de almacenar minimizando los costos totales?  

Solución 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Vértices: ( )50,30 , ( )150,30  y ( )100,80  con valores objetivos iguales a 33750, 78750 y 75000, 

respectivamente. El mínimo se alcanza en ( )50,30 .  
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